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CONFERINŢA NAŢIONALĂ DE PSIHOLOGIE  

 
„PSIHOLOGIA ROMÂNEASCĂ ŞI INTEGRAREA EUROPEANĂ” 

 
CĂLIMĂNEŞTI – CĂCIULATA 21 – 23 MAI 2004 

 
 

 
În perioada 21- 23 mai 2004 s-a 

desfăşurat la Călimăneşti a doua Conferinţă 
Naţională de Psihologie organizată de 
asociaţia Psihologilor din România care a 
reunit numeroşi practicieni şi cadre 
universitare din întreaga ţară. Tema conferinţei 
a fost „Psihologia Românească şi Integrarea 
Europeană” fiind aleasă în concordanţă cu 
contextul social şi politic al momentului. 

Conferinţa s-a bucurat de o largă 
audienţă în rândul psihologilor care au 
manifestat interes atât pentru partea ştiinţifică 
a întâlnirilor, cât şi pentru latura relaţională şi a 
vieţii asociative. 

Programul a fost bine elaborat şi a 
cuprins în structura sa sesiuni ştiinţifice pe 
domeniile consacrate ale psihologiei, cum ar fi: 
psihologia dezvoltării, educaţională, 
metodologie, psihologie clinică şi psihoterapii, 
psihologia muncii şi organizaţională dar şi 
secţiuni inedite, precum: modelare cognitivă, 
integrarea internaţională a psihologiei 
româneşti sau comunicare şi Internet. În cadrul 
acestor secţiuni, au fost prezentate lucrări 
teoretico-aplicative realizate de mari 
personalităţi ale psihologiei româneşti, cadre 
universitare şi practicieni. 

Pe lângă sesiunile ştiinţifice, s-au 
derulat şi o serie importantă de workshopuri, 
ocazie cu care practicienii şi-au împărtăşit 
succesele şi s-au consultat în vederea 
surmontării problemelor din domenii specifice, 
cum ar fi: terapia experienţială, hipnoza clinică 
şi terapia ericksoniană, psihoterapia analitică 
ş.a. De asemenea, au fost organizate 
dezbateri pe tema profesionalizării psihologiei 
în perspectiva integrării europene. 
 În paralel cu lucrările pe secţiuni a fost 
organizată şi o sesiune de postere cu lucrări 
din toate domeniile conferinţei şi un târg de 
carte cu ultimele apariţii editoriale ale cărţilor 
de specialitate prezentate de edituri 
prestigioase din ţară. 

În cadrul conferinţei, un spaţiu 
însemnat a fost alocat Seminarului Naţional de 
Psihologia Industrială şi Organizaţională 
organizat de dl. prof. univ. dr. Horia Pitariu 

care a reunit lucrări ale doctoranzilor şi 
specialiştilor din domeniu, prezentate într-o 
manieră elevată şi care au generat dezbateri 
interesante. De asemenea, simpozionul cu 
tema „Cultură, religie şi psihoterapie” organizat 
de prof. univ. dr. Mircea Miclea şi lect. dr. Dan 
David a reprezentat un eveniment prin ineditul 
abordărilor şi temelor interdisciplinare 
abordate. 

În cadrul secţiunilor de metodologie 
(moderate de prof. univ. dr. Nicolae Mitrofan şi 
prof. univ.dr. Horia Pitariu), care au fost extrem 
de consistente şi interesante, au fost 
prezentate şi câteva produse de testare 
psihologică lansate pe piaţa românească: 
Bateria de teste psihologice de aptitudini 
cognitive (BTPAC), Matrici Progresive Raven 
şi produsele Profiles International România. 

Demn de remarcat este evenimentul 
central al conferinţei şi anume, votarea în 
plenul Adunării Generale a Asociaţiei 
Psihologilor din România a legii privind 
exercitarea profesiei de psiholog cu drept de 
liberă practică, recent aprobată de Parlamentul 
României. De asemenea, a fost votată 
înfiinţarea Colegiului Psihologilor din România 
care va avea misiunea să elaboreze Normele 
de aplicare a legii. 

Seara festivă s-a derulat sub auspiciile 
unei  sărbători creştină (Sf. Constantin şi 
Elena) şi a fost un moment binevenit de 
relaxare şi bucurie alături de colegii din 
întreaga ţară. Organizatorii au făcut faţă cu 
succes tuturor problemelor şi solicitărilor 
participanţilor, realizând un program dens dar 
interesant pentru toţi cei prezenţi. 

Conferinţa s-a încheiat într-o notă 
optimistă, fiind stabilit că următoarea întâlnire, 
peste doi ani, va fi la Cluj-Napoca, când 
sperăm vor fi deja elaborate Normele 
metodologice ale aplicării legii psihologului iar 
noi vom fi mai înţelepţi! 
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